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Svar på fråga 2024/25:964 av Johnny Svedin (SD) 
Åtgärder mot stölder som drabbar företagare 

Johnny Svedin har frågat mig vilka åtgärder regeringen vidtar för 

att stärka rätten till ett tryggt företagsklimat.  

 

Regeringen ser allvarligt på brott som drabbar företagare och 

genomför en rad åtgärder för att bekämpa denna typ av 

brottslighet.  

 

Regeringen arbetar målmedvetet och systematiskt för att nå 

målet att polistätheten i Sverige ska motsvara genomsnittet i 

EU. För att säkra den fortsatta polistillväxten har 

Polismyndigheten i budgetpropositionen för 2025 tillförts drygt 

en miljard kronor i extra tillskott för 2025 och under perioden 

2023–2027 beräknas myndighetens anslag öka med 40 procent, 

från 37 till 51,9 miljarder kronor. Dessa satsningar är centrala 

för att öka tryggheten i samhället, inte minst för Sveriges 

företag. 
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Regeringen har lagt fram flera lagförslag som ger de brotts-

bekämpande myndigheterna nya verktyg som försvårar för 

internationella stöldligor. I augusti 2023 trädde lagen om 

polisiära befogenheter i gränsnära områden i kraft. Lagen ger 

polisen bättre möjligheter att göra inre utlänningskontroller och 

att kunna ingripa mot exempelvis smuggling eller utförsel av 

stöldgods i gränsnära områden. Både polisen och tullen får 

också bättre möjligheter att bedriva kamerabevakning i 

områdena, bland annat med teknik för automatisk igenkänning 

av registreringsnummer. 

 

Regeringen har också nyligen beslutat en proposition om 

införandet av ett nytt brott, kallat utförselhäleri, som 

kriminaliserar utförsel av stöldgods. I samma proposition 

föreslår regeringen även stärkta befogenheter för Tullverket 

genom att tulltjänstemän ska kunna kroppsvisitera personer och 

genomsöka transportmedel i gränsnära områden vid inresa till 

eller utresa från landet. Lagändringarna föreslås träda i kraft 

den 1 september 2025. 

 

Regeringen följer utvecklingen noga och överväger löpande 

behovet av ytterligare åtgärder för att öka tryggheten för företag 

i hela Sverige.  

 

Stockholm den 9 april 2025 
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Gunnar Strömmer 
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